Rémunération Temps Partiel

Règle générale

La rémunération des agents à temps partiel est calculée au prorata de leurs durées effectives de service lorsque la quotité est de 50%, 60% ou 70%. Ainsi, un agent qui travaille à mi-temps percevra 50% de la rémunération d’un agent à temps plein. Par contre, les quotités de 80 et 90% sont rémunérées respectivement 6/7éme (85,7%) et 32/35éme (91,4%) de la rémunération d’un agent à temps plein. Ces règles s’appliquent qu’il s’agisse de temps partiel sur autorisation ou de temps partiel de droit.

Ce mode de calcul s’applique au traitement, à l’indemnité de résidence, à la nouvelle bonification indiciaire (NBI) et aux primes et indemnités de toute nature afférentes soit au grade de l’agent et à l’échelon auquel il est parvenu, soit à l’emploi auquel il a été nommé.

Calcul du traitement

► Traitement mensuel

Le traitement brut annuel est obtenu par application de la formule suivante :

Valeur de l'indice 100 x indice majoré = Y
100

Soit un traitement brut mensuel de Y  multiplié par le taux de temps partiel :

                                                       12

exemple TP 90% : Y  x 91,4% = A

                              12

exemple TP 80% : Y  x 85,7% = B
                               12

►Traitement journalier

Le traitement du fonctionnaire est divisé par trentième, c’est à dire que l’agent est rémunéré chaque jour sur 1/30ème de son traitement brut mensuel, même s’il est à temps partiel. 

Exemple :

Pour un agent à temps partiel à 80% qui ne travaille pas le mercredi.

Il est rémunéré tous les jours 1/30ème de B que ce soit un jour à temps plein ou à temps partiel.

Cela revient à dire que tous les jours il perçoit une rémunération de 85,7%.

Le prélèvement d’un jour de grève est de 1/30ème : on ne lui prélève pas une journée à 100% mais à 85,7% même si la grève a eu lieu un jeudi par exemple.

Par contre, cela signifie aussi que pour un jour travaillé (en formation professionnel) un mercredi (jour de son temps partiel), la rémunération due par l’administration n’est que du montant de la différence entre 85,7% et 100% soit 14,3%. 

Les agents à temps partiel retrouvent leur droit à rémunération entière :

- durant un congé de maternité

- ou pendant la durée d’une formation au cours de laquelle est dispensé un enseignement professionnel incompatible avec ce régime de travail. Toutefois, il est possible de demander à récupérer sa journée plutôt qu’à être rémunéré compte tenu de la faiblesse du montant reversé, mais ce n’est pas une obligation pour l’administration. 
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